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Študovať na Slovensku aj v zahraničí? Vyberte si školu, kde vám to umožnia

Ak chcete počas vysokoškolského štúdia absolvovať výmenný pobyt v zahraničí a táto možnosť je medzi vašimi kritériami výberu vysokej
školy, informujte sa ešte pred podaním prihlášky, či vybraná škola umožňuje aktivity v rámci programu Erasmus+ Na tejto strane vám
prinášame zoznam vysokých škôl, ktoré môžu žiadať o projekty v programe. Reálne možnosti vám objasní konkrétna vysoká škola.

V roku 2025 pôjdu miliardy eur na podporu vzdelávania študentov cez program Erasmus+. Európska komisia publikovala koncom
minulého roka novú výzvu na predkladanie návrhov projektov v rámci tohto programu.

Erasmus+ podporí výmenné pobyty v zahraničí a spoluprácu v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy, mládeže a športu s rozpočtom vo
výške takmer 4,5 miliardy eur. Od svojho vzniku v roku 1987 sa programu Erasmus+ zúčastnilo viac ako 16 miliónov ľudí, pričom jeho
popularita neustále rastie. Erasmus+ kladie dôraz na inklúziu a zlepšenie dostupnosti tohto programu pre jednotlivcov s nedostatkom
príležitostí. Táto priorita nadväzuje na nedávno prijaté odporúčanie Rady Európskej únie „Európa v pohybe“, ktoré si kladie za cieľ zvýšiť
mobilitu a účasť nedostatočne zastúpených a znevýhodnených skupín. Program sa bude tiež naďalej zameriavať na realizáciu „Plánu na
zavedenie európskeho diplomu“.

Kde získať informácie o programe

V Slovenskej republike je program implementovaný dvoma národnými agentúrami: Slovenskou akademickou asociáciou pre
medzinárodnú spoluprácu (v sektoroch vzdelávania a odbornej prípravy) a Národným inštitútom vzdelávania a mládeže (v sektoroch
mládeže a športu). Viac informácií o Výzve 2025 na predkladanie žiadostí, termínoch a informačných či inštruktážnych podujatiach
organizovaných národnými agentúrami nájdete na oficiálnej stránke programu. Informácie poskytujú svojim študentom aj vysoké školy.

Najčastejšie otázky k programu Erasmus+

?

Aké typy aktivít môžem v rámci programu absolvovať?

• študijný pobyt • stáž (počas štúdia alebo stáž pre čerstvých absolventov)

• zmiešané intenzívne programy určené pre študentov kombinujúce fyzickú mobilitu a virtuálny prvok

?

Uznajú mi doma kredity z mobility?

Všetky kredity z úspešne ukončeného štúdia počas mobility by mali byť plne uznané a zaradené do vášho študijného plánu.

?

Ako sa mám prihlásiť?

Potrebné informácie o termínoch a spôsobe prihlasovania vám poskytne koordinátor pre medzinárodnú spoluprácu na vašej škole.

Čo je Erasmus+

Ide o program EÚ na podporu vzdelávania, odbornej prípravy, mládeže a športu v Európe na roky 2021 – 2027. Jeho rozpočet
predstavuje približne 26,2 miliardy eur. V porovnaní s predchádzajúcim programom (2014 – 2020) ide o takmer dvojnásobok finančných
prostriedkov. Program na roky 2021 – 2027 kladie silný dôraz na sociálne začlenenie, zelenú a digitálnu transformáciu a podporu účasti
mladých ľudí na demokratickom živote. Podporujú sa ním priority a činnosti stanovené v európskom vzdelávacom priestore, akčnom
pláne digitálneho vzdelávania a v programe v oblasti zručností pre Európu. Program ďalej slúži na: podporu európskeho piliera
sociálnych práv, realizáciu stratégie EÚ pre mládež na roky 2019 – 2027 a rozvoj európskeho rozmeru v športe.

Ktoré vysoké školy na Slovensku môžu žiadať o projekty v programe?

• Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici • Akadémia umení v Banskej Bystrici • Hudobná a umelecká akadémia Jána Albrechta Banská 
Štiavnica • Slovenská technická univerzita v Bratislave • Univerzita Komenského v Bratislave • Ekonomická univerzita v Bratislave • 
Vysoká škola výtvarných umení v Bratislave • Vysoká škola múzických umení v Bratislave • Akadémia Policajného zboru v Bratislave • 
Paneurópska vysoká škola, Bratislava • Slovenská zdravotnícka univerzita v Bratislave • Bratislavská medzinárodná škola liberálnych
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štúdií • Vysoká škola ekonómie a manažmentu v Bratislave • Vysoká škola DTI, Dubnica nad Váhom • Univerzita J. Selyeho, Komárno •
Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach • Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach • Technická univerzita v
Košiciach • Vysoká škola bezpečnostného manažérstva, s. r.o., Košice • Akadémia ozbrojených síl generála M. R. Štefánika, Liptovský
Mikuláš • Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre • Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre • Prešovská univerzita v Prešove •
Vysoká škola medzinárodného podnikania ISM Slovakia v Prešove • Katolícka univerzita v Ružomberku • Vysoká škola Danubius,
Sládkovičovo • Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne • Vysoká škola manažmentu, Trenčín • Trnavská univerzita v
Trnave • Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave • Žilinská univerzita v Žiline • Technická univerzita vo Zvolene

Vysoké školy môžu prostredníctvom programu zatraktívniť vzdelávanie

Verejné aj súkromné inštitúcie v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy, mládeže a športu môžu požiadať o financovanie svojich návrhov
projektov. Zoznam aktivít výzvy na rok 2025 je zverejnený na stránke programu. V rámci tohtoročnej výzvy programu Erasmus+ sa môžu
školy zapojiť napríklad do týchto akcií:

Budovanie kapacít v oblasti vysokoškolského vzdelávania, odborného vzdelávania a prípravy, mládeže a športu

Termín na podanie žiadosti: do 6. februára 2025 (VŠ), 27. februára 2025 (OVP), 6. marca 2025 (mládež), 5. marca 2025 (šport)

Akcia Jean Monnet v oblasti vysokoškolského vzdelávania

Termín na podanie žiadosti: do 12. februára 2025

Mobilita jednotlivcov v oblasti vzdelávania, odbornej prípravy a mládeže

Termín na podanie žiadosti: do 19. februára 2025

Činnosti s účasťou mládeže

Termín na podanie žiadosti: do 12. februára 2025

Aliancie pre inovácie

Termín na podanie žiadosti: do 6. marca 2025

Virtuálne výmeny v oblasti vysokoškolského vzdelávania a mládeže

Termín na podanie žiadosti: do 29. apríla 2025

Máte 15 – 29 rokov? Napíšte Európskej únii, čo má zmeniť

Až do 5. júla 2025 môžu dať študenti vo veku 15 – 29 rokov spätnú väzbu Európskej únii a napísať svoj názor na život a vzdelávanie v
európskom spoločenstve. Dotazník sa nachádza na stránke erasmusplus.sk. Cieľom tejto výzvy je povzbudiť mladých ľudí k tomu, aby sa
zapájali do demokratického života, podporiť ich spoločenskú a občiansku angažovanosť a zabezpečiť, aby mali všetci mladí ľudia zdroje,
ktoré im umožnia zohrať v spoločnosti aktívnu úlohu. Vaše odpovede budú zahrnuté do nasledujúcej správy EÚ o mládeži o pokroku tejto
stratégie za roky 2022 – 2024. Doplnia sa nimi výsledky iných konzultácií, ktorých cieľom je poskytnúť lepší obraz o názoroch mladých
ľudí a o tom, ako poskytnúť mladým ľuďom väčší priestor pri tvorbe politík EÚ.
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